

ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области



№ 194 (9526) Вторник, 7 декабря 1982 года Выходит четыре раза в неделю Цена 2 коп.

ГОРОДСКОЙ СЛЕТ победителей юбилейного соревнования

4 декабря во Дворце культуры химиков состоялся городской слет победителей социалистического соревнования в честь 60-летия образования СССР.

Слет открыл первый секретарь горкома КПСС тов. Л. К. Юрьев. Он тепло поздравил участников слета с большими трудовыми достижениями и представил слово для доклада «60-летию образования СССР — наш ударный труд» второму секретарю горкома КПСС тов. Г. С. Телятникову.

На слете выступили заслуженный строитель РСФСР, бригадир экскаваторщиков Саратовгэсстроя А. И. Чепышев, крутильщица объединения «Химволокно» им. Ленина Л. Н. Голосова, бригадир автоколонны № 1180 В. В. Миронов, секре-

тарь парткома химического завода В. И. Вишняков, секретарь комитета ВЛКСМ управления бытового обслуживания Г. А. Кириленко.

Первый секретарь горкома КПСС тов. Л. К. Юрьев вручил группе победителей социалистического соревнования Почетные грамоты горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ, памятные вымпели и фотографии у развернутого переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ.

По поручению участников слета к памятнику В. И. Ленину были возложены цветы.

Участники слета приняли обращение к трудящимся города.

В заключение был дан концерт.

ОБРАЩЕНИЕ

УЧАСТИКОВ ГОРОДСКОГО СЛЕТА ПОБЕДИТЕЛЕЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ В ЧЕСТЬ 60-ЛЕТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ СССР
К ТРУДЯЩИМСЯ ГОРОДА.

Дорогие товарищи!

60 лет назад — 30 декабря 1922 года волей народов нашей страны создан Союз Советских Социалистических Республик.

Шестидесятилетие СССР — знаменательное событие в жизни советского народа, свидетельство торжества ленинской национальной политики КПСС, исторических достижений социализма.

Балаковцы, как и весь советский народ, упорно трудятся над выполнением решений XXVI съезда КПСС, майского (1982 г.) Пленума ЦК партии, достойно встречают славный юбилей нашего многонационального государства.

С огромным интересом, горячо, всем сердцем восприняли трудящиеся города решения ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, речь на нем Генерального секретаря Центрального Комитета партии товарища Ю. В. Андропова, проникнутую заботой благе советского человека, стремлением твердо и неуклонно идти вперед по ленинскому пути.

Балаковцы одобряют и единоудушно поддерживают ленинский курс Коммунистической партии и Советского государства на сохранение мира во всем мире, глубоко благодарят Центральному Комитету за плодотворную и изысканную деятельность по укреплению экономического и оборонного могущества нашей Родины.

В ответ на заботу партии, Советского государства трудящиеся города успешно справляются с планом года и социалистическими обязательствами, взятыми в честь 60-летия образования СССР.

Все предприятия промышленности, строительства, транспорта и торговли выполняли план одиннадцати месяцев текущего года во всем показателях, со значительным приростом к соответствующему периоду прошлого года.

Сверх плана произведено товарной продукции более чем на 16 млн. рублей, реализовано на 9 млн. рублей. Прирост к соответствующему периоду прошлого года составил соответственно 7,1 и 8,6 процента. Строительные организации план подрядных работ собственными силами выполнили на 103,3 процента. Прирост к соответствующему периоду прошлого года составил 12,2 процента. Введенено основных фондов на сумму 56 миллионов рублей. Пе-

ревыполнено плановое задание — сделать все для того, чтобы, умело используя имеющиеся ресурсы, добиваться высоких конечных результатов при наименьших затратах. Шире распространять опыт работы трудовых коллективов и передовиков производства в этом важнейшем народнохозяйственном вопросе;

— шире развернуть социалистическое соревнование за экономию и рациональное расходование сырьевых, топливно-энергетических и других материальных ресурсов, добиваться повышения эффективности производства и качества работы, обеспечения досрочного завершения годовых планов каждым рабочим;

— всеверно повышать производительность труда при сокращении численности работающих, активнее внедрять и совершенствовать бригадные формы организации и оплаты труда, многостадийное обслуживание, совмещение профессий, последовательно повышать уровень своих знаний, квалификации, мастерства, укреплять производственную и трудовую дисциплину, устранять внутрисменные просторы и потери рабочего времени;

— следуя славным традициям рабочего класса, стремиться создать в каждом трудовом коллективе обстановку подлинного творческого поиска, трудовой состоятельности и товарищеской взаимопомощи, высокой ответственности за порученное дела, непримиримости к недостаткам, варварским дисциплинам.

Участники городского слета победителей социалистического соревнования в честь 60-летия образования СССР выражают твердую уверенность, что трудящиеся города еше теснее сплотят свою ряды вокруг Коммунистической партии Советского Союза, ее ленинского Центрального Комитета, продемонстрируют безграничную преданность коммунистическим идеалам, готовность принести свои усилия по достойной встрече 60-летия образования Союза Советских Социалистических Республик, выполнению исторических решений XXVI съезда партии, майского и ноябрьского (1982 г.) Пленумов ЦК КПСС.

Отмечая особое важное значение успешного выполнения плана экономического и социального развития на 1983 год для пятятактического периода прошлого года, мы призываем всех трудящихся города:

В Центральном Комитете КПСС,
Президиуме Верховного Совета СССР,
Президиуме Верховного Совета РСФСР

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Президиум Верховного Совета РСФСР принял решение в ознаменование 60-летия образования Союза Советских Социалистических Республик провести 21 декабря 1982 года в городе Москве в Кремлевском Дворце съездов совместное торжественное заседание Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

60-летию
образования СССР —
60 ударных недель!

НА ВЫСОКОМ УРОВНЕ

Иля на 60-летию образования СССР, коллектива магазина «Оптика» стремится встретить этот праздник высокими показателями в труде. Годовой план розничного товарооборота выполнен 15 ноября. Коллектив магазина «Оптика» занял первое место в соревновании среди коллективов аптекоуправления области.

Условия труда работников магазина значительно улучшились с переходом в новое просторное и красивое здание, отвечающее всем современным требованиям.

В магазине внедряются прогрессивные формы труда, действует школа передового опыта, развито наставничество. Многие работники носят высокое звание «Ударник коммунистического труда». Среди них мастер-контролер Н. И. Горчакова, проработавшая в «Оптике» 17 лет. Это — добросовестный работник, опытный наставник, у которого есть чему по-

учиться. Такие люди, как она, вносят большой вклад в выполнение социалистических обязательств коллектива.

Но есть у нас и трудности. Город растет, соответственно возрастают и потребности. А вот линзы, пользующиеся наибольшим спросом у населения, поступают в недостаточном количестве.

Правда, и в этом случае мы стараемся помочь покупателю: записываем его адрес, и при поступлении нужных линз сообщаем ему об этом.

Хочется быть уверенным в том, что наши поставщики будут снабжать нас оптическим товаром в необходимом количестве. А коллектив магазина, в свою очередь, будет так же добросовестно трудиться, стараться обслуживать население на высоком уровне.

Т. МЕДВЕДЕВА,
кассир магазина «Оптика».

Месячник культуры обслуживания населения

ПЛЮСЫ И МИНУСЫ

Как уже сообщалось в нашей газете, с 25 ноября 1982 года проводится областной месячник повышения качества работы в культуре обслуживания населения в честь 60-летия образования СССР. При исполнении городского Совета народных депутатов создан городской комиссии по контролю за ходом месячника. Ею разработаны положения о проведении месячника, мероприятия по улучшению культуры обслуживания населения на городском транспорте, состояния дорог, а также меры поощрения. Одни раз в неделю подводятся итоги работы городского транспорта, дорожных служб и жилищно-коммунальных управлений по содержанию дорог.

На опередном заседании городской комиссии по контролю за ходом месячника под председательством зам. председателя горисполкома Б. В. Максимова были подведены итоги работы за предыдущую неделю. В плохом состоянии находились участки дорог, закрепленные за дорожными службами объединения «Балаковортехника» (ответственный Г. А. Дебян) и «Химволокно» (ответственный И. И. Филиппенко). Ниже своих возможностей работали коллективы автоколонны № 4, возглавляемой В. П. Сибиревым, и автоколонны № 1, руководимой В. В. Коршуковым.

Из-за разрыва линий в плохом состоянии участка дороги, закрепленного за дорожной службой объединения «Химволокно», регулярность движения троллейбусов снижена на 3,4 процента. Ежедневно на линию выходило в первую смену 28, а во вторую — 27 троллейбусов. Лучших результатов за неделю добилась бригада коммуналиста В. В. Линина.

Пленум горкома КПСС

Задачи городской партийной организации по дальнейшему улучшению работы с письмами и организации приема трудящихся в свете решений XXVI съезда КПСС

Трудящиеся города целиком и полностью одобряют решения внеочередного Пленума ЦК КПСС, избрание на пост Генерального секретаря Центрального Комитета партии товарища Андропова Юрия Владимировича и заявляют о своей полной поддержке курса внутренней и внешней политики, в безграничном доверии Коммунистической партии.

22 ноября состоялся очередной Пленум ЦК КПСС, который одобрил проекты Государственно-го плана экономического и социального развития СССР и Государственного бюджета СССР на 1983 год, обратил внимание партийных, советских, хозяйственных и других организаций, трудовых коллективов на необходимость направить все усилия на дальнейшую интенсификацию общественного производства и повышение эффективности народного хозяйства.

Первостепенное внимание было удалено выполнению решений майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, реализации Продовольственной программы СССР, планомерному развитию топливно-энергетического комплекса, дальнейшему подъему материального и культурного уровня жизни советских людей.

На примере пашего города можно видеть, какие грандиозные задачи решаются в 11-й пятилетке.

Трудовые коллективы города выполнили план реализации продукции за 10 месяцев на 101,4 процента.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года ее объем возрос на 8,5 процента. Сверх плана произведено продукции более чем на 16 миллионов рублей.

Выполнены плановые задания всеми строительными и монтажными организациями. План подрядных работ перевыполнен на 3,6 процента, рост к соответствующему периоду прошлого года составил 12,6 процента. Выполнена на 100,4 процента план строительно-монтажных работ на важнейшей стройке пятилетки — Балаковской АЭС. Перевыполнен план ввода жилья. Выполнены планы предприятия бытового обслуживания, транспорта, торговли, общественного питания.

По итогам областного социалистического соревнования в честь 60-летия образования СССР постановлением бюро обкома КПСС, облисполкома, президиума облсовета и обкома ВЛКСМ признаны победителями ТЭЦ-4, производственное управление бытового обслуживания, заводы им. Дзержинского и химический.

Высокая трудовая и политическая активность коллективов находит свое выражение и в письмах, с которыми они обращаются в партийные органы.

В горком КПСС за 1981 год и 10 месяцев текущего года поступило 843 письма, за это время принесено 500 посетителей.

Вопросы совершенствования работы с письмами и устными заявлениями трудящихся все чаще становятся предметом все-

стороннего и глубокого обсуждения на бюро горкома КПСС, на заседаниях партийных комитетов, исполнкома горсовета, собраниях первичных парторганизаций и трудовых коллективов.

Состояние работы с заявлениями находится под постоянным контролем горкома КПСС. За 1981—1982 годы проверена работа по этим вопросам в 150 парторганизациях. Результаты проверки 16 писем рассмотрены на заседаниях бюро горкома КПСС.

Ежегодно обобщаются и рассматриваются бюро горкома КПСС мероприятия по предложениям и критическим замечаниям коммунистов, высказанным на отчетно-выборных партийных собраниях.

Важным условием предупреждения заявлений и жалоб является широкая разъяснительная работа среди населения по вопросам внутренней и внешней политики партии, деятельности хозяйственных и общественных организаций, правовая пропаганда.

Прочно вошло в практику проведение единых политических дней. За 1981—1982 годы проведено 4376 встреч партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных руководителей с трудающимися. На них занято 3877 вопросов.

Стало традицией проведение вечеров «Спрашивайте — отвечаем». Их проведено 14 на предприятиях местной промышленности, АЭС, в управлении бытового обслуживания, в объединении «Балаковорезинотехника» и на других предприятиях.

Родилась новая форма социального общения с массами, которая позволяет более прямолинейно проводить гражданская активности человека — «Дни открытого письма».

В этом году горкомом КПСС и горисполкомом вместе с газетой «Советская Россия» был проведен День открытого письма, на котором были рассмотрены вопросы строительства Балаковской АЭС.

Бюро горкома КПСС одобрило мероприятие по выполнению предложений и замечаний строителей, установлен контроль за их реализацией.

Улучшилась правовая пропаганда. Широко используются различные формы и методы: лекции, народные университеты, выступления юристов на предприятиях, вечера вопросов и ответов, устные журналы, тематические вечера. В университете правовых знаний занимаются 230 человек.

Письма в редакции газет города позволяют судить о настроении трудящихся, их делах по достойной встрече 60-летия образования СССР. Только в редакции городской газеты «Огни коммунизма» за 1981—1982 годы поступило около 4 тысяч писем.

60 процентов их использовано в печати, другие направлены на предприятия, в органи-

зациях, учреждения для принятия мер. На страницах газеты систематически публикуются материалы о принятых по письмам мерам, выступления руководителей по различным вопросам жизни города.

Важную роль в укреплении связи с массами играют выступления депутатов перед избирателями. Все наказы избирателей, высказанные в дни предвыборной кампании, обобщены, по их выполнению разработаны и утверждены на сессии горсовета мероприятия.

Горкомом КПСС, первичными парторганизациями сделано немало для улучшения работы с письмами и приема граждан по личным вопросам. Но нельзя не видеть и серьезные недостатки в этом деле. По сравнению с прошлым годом в этом году увеличилось поступление в горком КПСС жалоб о работе школ и учебных заведений, об отсутствии тепла и воды в домах, о благоустройстве, обмене квартир и расширении жилплощади, медицинском обслуживании и по другим вопросам.

В Балакове ежегодно сдается не менее 100 тысяч квадратных метров жилья. И все же жилищная проблема остается острой. В горсовете имеются около 1500 заявлений на получение квартир и улучшение жилищных условий.

И вот при таком положении отдельные партийные комитеты, профсоюзные организации при решении жилищных вопросов проявляют беспричинность, не призывают к ответу нарушителей порядка в распределении жилья. Такие факты имели место на заводе запасных деталей, в объединении «Балаковорезинотехника», в Промстрое, в горно. Горком КПСС принял меры к хозяйственным руководителям, профсоюзным комитетам, которые нарушили порядок распределения жилья. Распределение квартир должно вестись в полном соответствии с законом и нормами морали, под строгим общественным контролем.

120 писем, полученных горкомом о плохой организации коммунального обслуживания, свидетельствуют о недостаточном внимании к этому вопросу руководителей служб и отделов горсовета.

Городскому Совету народных депутатов следует усилить контроль за деятельность жилищно-коммунальных служб, укрепить кадры, повысить их ответственность за порученный участок работы, строго спрашивать с тех, кто равнодушно относится к нуждам и просьбам жителей города. Необходимо поднять роль парторганизаций этих учреждений.

За 1981—1982 годы в горком КПСС поступило из вышестоящих органов 267 писем. Половина из них решена положительно. Это значит, что на местах формально подошли к решению просьб граждан.

С фактами волокиты и формализма при рассмотрении обращений граждан парторганизации обязана повысить ответственность коммунистов, трудовых член-

зациям надо вести решительную борьбу. Каждый случай неправильного отношения к заявлениям и просьбам должен получать принципиальную оценку партийных органов.

титов в борьбе за здоровый быт и дисциплину поведения. Ни единственный случай пьянства, прогула не должен уйти от суда общественности.

19 писем получено в этом году горкомом КПСС в нарушениях правил торговли, из некачественного изготовления заказов предприятий бытового обслуживания. Имеют место случаи грубого отношения к покупателям со стороны отдельных работников прилавка, обмеров, обвесов, пристывания дефицитных товаров, нарушения сроков исполнения заказов.

Партийные организации не должны проходить мимо этих явлений. Надо постоянно заботиться об улучшении условий жизни, труда и быта людей.

Проверка состояния работы с письмами трудящихся на предприятиях показала, что партийные организации еще слабо спрашивают с должностных лиц за несвоевременное и необъективное рассмотрение заявлений и жалоб.

В некоторых организациях нет четкой системы работы с письмами и устными заявлениями граждан, в частности, на судоремонтном заводе. На железнодорожной станции не ведется книга приема посетителей. Не определены приемные дни на мясокомбинате, не регистрируются устные заявления в санэпидстанции.

Нарушаются сроки рассмотрения жалоб в объединениях «Химволокно», «Балаковорезинотехника», в управлениях «Саратовгасстрой», бытового обслуживания.

В ЖБК Саратовгасстроя поступают много писем об отсутствии воды, затоплении подвалов и т. д. Но ответы заявителям получают неконкретные или совсем не получают. Так, гражданин Пономарев написал о плохом содержании двора. Главный инженер тов. Горохов, которому было поручено разобраться по существу заявления, ответ не дал. Поступила повторная жалоба, на которую была дана отписка.

Нарушаются в горсобесе сроки рассмотрения заявлений на оформление пенсий, выплату пособий.

Можно привести немало примеров, когда поступающие в горком ответы на письма формальны, не отвечают на вопросы, поставленные заявителем.

Письма трудящихся, как подлинно человеческие документы, — важнейший источник информации о жизни города, одна из конкретных форм непосредственного и массового участия советских граждан в управлении обществом и государством.

Коммунисты и беспартийные граждане активно используют гарантированные Уставом КПСС и Конституцией СССР права на обращение в партийные, государственные и общественные организации.

Выполнение решений XXVI съезда КПСС и последующих постановлений ЦК партии по вопросам работы с письмами и устными заявлениями будут и в дальнейшем способствовать активизации трудовой и политической деятельности трудящихся, успешному решению задач по выполнению плана 1982 года и пятилетки в целом.

Пленум горкома КПСС

Прения по докладу

— Большинство писем, поступающих от трудящихся, касаются вопросов жилья, — отметил секретарь парткома химического завода тов. В. И. ВИШНЯКОВ. — Но их стало меньше по сравнению с уровнем прошлых лет. Положительно влияет то, что администрация, партком при постоянною помощи горкома КПСС стали успешнее решать вопросы улучшения условий жизни трудящихся.

Сейчас принимаются меры, чтобы в декабре сдать в эксплуатацию дом для молодежи на 143 квартиры. Планируется на будущий год строительство еще двух таких домов, чтобы к концу пятилетки обеспечить молодые семьи благоустроенным квартирами.

При жилищно-коммунальном отделе создана комиссия, которая ведет прием граждан по месту жительства. За период 1981—1982 года на приеме побывали 447 человек. Это очень эффективная форма работы с трудящимися.

В последнее время нет больших жалоб на общественное питание. Лучше стал работать трест общественного питания. Столовым оказывает большую помощь рабочий коллектив. В теплице круглый год выращиваются огурцы, помидоры, зеленый лук. Скоро в меню столовых появятся свежие грибы, рыба. Построены грибница, пруды, площадь которых возрастет до 35 гектаров. Завод полностью взял на себя обеспечение рабочих картофелем на зиму.

Много нареканий было на работу транспорта. Нам удалось решить эту проблему. В работе поезде тепло, светло, уютно. Здесь можно после трудового дня отдохнуть, послушать радио. За сменами технологического персонала закреплены автобусы.

— Ревизионная комиссия городской партийной организации, — рассказывает ее председатель тов. В. В. КОПЕНКИН, — систематически проверяет состояние прохождения писем, жалоб, заявлений, организаций приема граждан в горкоме партии и редакции газеты «Огни коммунизма», вносит свои предложения по этим вопросам бюро горкома КПСС.

Письма затрагивают самые насущные вопросы общественной жизни, труда, быта. В них много личных соображений по тем или иным хозяйственным вопросам.

В письмах немало и критики недостатков. В подавляющем большинстве писем такая критика справедлива, закономерна и выражает стремление людей помочь партийным, советским, профсоюзным, хозяйственным и другим органам лучше поставить дела, быстрее ликвидировать ситуацию, в которой возможна жалоба.

В горкоме партии и редакции газеты проводится большая работа с письмами, заявлениями и жалобами трудящихся.

Только в текущем году на заседаниях бюро горкома КПСС обсуждено более 20 вопросов, связанных с рассмотрением писем и устных

обращений трудящихся, с установлением причин, порождающих жалобы, с удовлетворением нужд жителей города.

Вместе с тем работа с письмами, заявлениями, жалобами, прием граждан по личным вопросам не всегда еще отвечают предъявляемым требованиям. Об этом, прежде всего, говорит тот факт, что остается высоким и по существу не снижается процент поступления в горком КПСС писем из вышеупомянутых организаций.

Часть жалоб и писем рассматривается с нарушениями установленных сроков. В редакцию газеты на 1 ноября руководителями не даны ответы по 30 жалобам, хотя сроки их рассмотрения истекли. В числе руководителей приходится назвать А. М. Болыкина и М. Н. Кухтина («Химволокно»), В. И. Вишнякова (химзавод), В. А. Тупикова (производственно-жилищный трест).

В исполком горсовета в 1982 году поступило 912 писем и жалоб, свыше 1000 заявлений получено в ходе приема посетителей, — отметил председатель горисполкома тов. В. А. ВЕЛЬДЯЕВ. — 25 процентов писем касаются вопросов благоустройства и коммунального хозяйства, 20 — улучшения жилищных условий и 20 — предоставления жилья.

Исполком и его отделы постоянно изучают замечания и предложения граждан, учитывают их при подготовке вопросов на заседания исполнкома, при планировании работы. В текущем году обсужденено на заседаниях исполнкома, постоянною комиссий 36 вопросов, связанных с поднятыми в письмах проблемами.

В почете исполнкома 20 процентов писем ставят вопросы обеспечения водой жилых домов. В первую очередь это относится к 3, 4, 46 микрорайонам. Продолжают поступать письма о недостатках в деятельности жилищно-коммунальных служб, о слабой работе по сохранности жилого фонда, о серьезных недостатках в подготовке к зиме.

К сожалению, причины этих недостатков часто объясняются нерасторопностью людей, ответственных за выполнение этого дела, равнодушием к нуждам жителей.

Несколько поток писем из домов №№ 29а, 47, 11, 21, 23, 25, 27 с улицы Минской в неудовлетворительном обеспечении водой.

Неоправданно затягиваются проектирование и строительство нового водозабора (ответственный зам. генерального директора объединения «Балаковорезинотехника» тов. Мещанинов), реконструкция насосной станции «Чапаевская» (ответственный — зам. директора химзавода тов. Терентьев), строительство напорного коллектора (ответственный — зам. генерального директора объединения «Химволокно» тов. Кутрышев).

Исполнком усиливает контроль за решением вопросов, связанных с выполнением просьб жителей, будет строже спрашивать с руководителей за не-

достатки в этой работе.

— В объединении налажен учет критических замечаний и предложений, высказанных на рабочих собраниях, — сказал председатель профкома объединения «Химволокно» тов. О. А. ШИШОВ. — Предложения, требующие экономического и технического обоснования, обсуждаются на профессиональных конференциях и затем заносятся в коллективный договор.

У нас проведен комплекс работ по снижению загазованности в приильных цехах кордных производств и вискозной текстильной нити, кислотных станциях и участках ремонтного производства.

Состояние дел в объединении по работе с письмами и приему трудящихся обсуждалось бюро горкома КПСС. Комитет профсоюза подвергся критике за недостаточный контроль за исполнением принимаемых решений, затяжку сроков рассмотрения писем, отсутствие четкой системы анализа поступающих жалоб и заявлений.

Эта критика пошла на пользу. В комитете профсоюза организован прием трудящихся, тщательно ведутся журналы учета поступления писем и приема граждан, анализируются причины поступления жалоб. Все письма рассматриваются своевременно и внимательно.

Мы добиваемся, чтобы в работе с письмами и жалобами трудящихся не допускались волокиты, чтобы сигналы с мест рассматривались оперативно, объективно, в строго установленные сроки, — говорит директор завода самодельных землеройных машин тов. Г. Г. АЛЮТОВ. — Усиливаем контроль за выполнением принимаемых партийных решений, приказов. О всех перспективных и текущих делах мы информируем трудовой коллектив на собраниях, в индивидуальных беседах.

Трудящиеся завода видят дальнейшее развитие завода, решение социальных вопросов. Завод медленно строится. Запланированные капиталовложения в промышленном строительстве освоены на 37 процентов, в жилищном и социально-бытовом — на 10 процентов. Уже сегодня более 500 семей нуждается в жилье, на очередь для получения мест в дошкольных учреждениях 350 детей.

На 1983 год заводу выделено 3 миллиона рублей на развитие производства и 770 тысяч рублей для решения социальных вопросов. Планируется строительство теплицы, создание базы отдыха, пионерского лагеря с водой в эксплуатацию в 1984—1985 гг.

Заканчивается второй год пятилетки. Балансативное выполнение плана по нормативно чистой продукции на 108,5 процента, по товарной продукции — на 109,7 процента, по реализации — 110,9 процента. 1 декабря коллектив выполнит годовой план по объему товарной и нормативно чистой продукции.

— Письма читателей — это неиссякаемый источник тем для выступлений в газете, для

размышлений журналистов о насущных проблемах развития промышленности и строительства нашего города, — подчеркнул редактор газеты «Огни коммунизма» тов. В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

— Мы ежегодно получаем более 2 тысяч писем. И каждое из них внимательно рассматривается. Часть писем мы направляем в соответствующие организации для принятия мер.

О чем пишут читатели? В потоке писем много таких, в которых рассказывается о жизни трудовых коллективов, о подготовке к достойной встрече 60-летия образования СССР, о социалистическом соревновании, о товарищах по работе, о хороших людях.

Письма в газете занимают достойное место. Систематически публикуются полосы, подборки, обзоры писем. Постоянными стали рубрики: «На контроле «Огней коммунизма» письма читателей», «По следам письма» и другие.

Большинство руководителей своевременно, объективно отвечают на письма из редакции. Но иногда поступают ответы, которые не могут удовлетворить ни редакцию, ни читателя. Можно привести примеры подобных ответов. Это ответ тов. Злобина — директора горторга на письмо тов. Чапцева и ответ директора хлебокомбината тов. Зотова на письмо тов. Оницко. Надо уважительно относиться к письмам граждан.

— Повысилась ответственность работников за правильное и своевременное разрешение вопросов, поднимаемых авторами писем и заявлений, — считает секретарь парткома управления бытового обслуживания тов. В. М. МЕРНУЛИНА, — организовано проводится прием граждан по личным вопросам.

Стало практикой в работе партийных организаций проведение Дней быта, регулярных отчетов руководителей перед коллективами о работе с письмами, устными жалобами трудящихся.

Учитывая, что участки, цеха, комплексные приемные пункты размещены по всему городу и там мало работает коммунистов, по решению парткома была создана 21 партийная группа на местах, избрано 14 царторганизаторов.

Рассматривая вопрос работы с письмами трудящихся, как одну из важных форм связи с массами, партком рекомендовал партийным организациям фабрик ремонта и поправки одежды и обуви, конторы парикмахерского хозяйства, управления на отчетно-выборных партсобраниях создать комиссии по контролю работы администрации с письмами и жалобами трудящихся.

И все же продолжают поступать письма, жалобы на невнимание к нуждам населения, на низкое качество изготовления одежды, трикотажа, ремонта бытовой техники, несвоевременное выполнение заказов.

Часть писем испытывается с нарушением сроков. В результате растет их количество в вышеупомянутые органы.

— Принятое XXVI съездом КПСС постановление о письмах и заявлениях трудящихся является подтверждением то-

го, какое огромное значение придается у нас чуткому и внимательному отношению к письмам, обращениям, жалобам трудящихся, — констатирует пронурор города тов. П. С. ПУГАЧЕВ. — В последнее время уровень работы с заявлениями и жалобами в городе повысился.

За 11 месяцев 1982 года в прокуратуре на личном приеме побывали 960 человек, поступило 559 письменных заявлений.

Анализ поступающих жалоб помогает определять, на каких предприятиях и в организациях наиболее распространены нарушения законности, а также выяснить, в каких коллективах со стороны администрации не принимается мер к устранению нарушений.

Отдельные руководители в работе с жалобами граждан допускают грубые нарушения. Имеют место факты волокиты, формального отношения к принятию решений и даже отставок.

Много нарушений допускается по вопросам трудового, пенсионного, жилищного законодательства, взыскания материального ущерба. Наиболее часто нарушения, являющиеся причиной подачи жалоб, допускаются работниками жилищно-коммунальных организаций, отдела кадров объединения «Химволокно», горсобеса, предприятий бытового обслуживания.

У нас проводится определенная работа по улучшению рассмотрения писем, жалоб, предложений трудящихся, — отметил зам. начальника Саратовгэсстрой тов. В. И. ДЕРБЕНЕВ. — Утвержденна инструкция о порядке работы с ними. Инструкция направлена во все подразделения.

Работники канцелярии ежегодно по графику проверяют все подразделения Саратовгэсстрой по работе с письмами. Особенно много жалоб поступает на работу ЖКХ. Речь в них идет о недостатках в эксплуатации жилого фонда, содержании и благоустройстве внутридворовых территорий, снабжении водой, теплом.

Надо прямо сказать, что решение этих проблем зависит не только от ЖКХ. Это касается, прежде всего, обеспечения водой и теплом. Эти вопросы надо решать в масштабе города серьезно и в кратчайшие сроки. Руководители тепловых сетей должны строить такую работу, чтобы все опрессовки и перевязки произошли до наступления отопительного периода.

На протяжении последних 4-х лет объединение «Химволокно» не выделяет средств на капитальный ремонт жилого фонда, сданного нам в аренду. В результате, мы не можем вести капитальный ремонт домов, срок эксплуатации которых 15—18 лет. Не наложены у нас с объединением «Химволокно» взаимоотношения по принадлежности освобождающихся квартир. Все это иногда вызывает жалобы.

Вопросы улучшения работы с письмами, жалобами и предложенными находятся постоянно под контролем парткомом Саратовгэсстрой.

* * *

Пленум принял по обсужденному вопросу постановление.



С большим вниманием относятся в Азербайджане к вопросам охраны окружающей среды. Миллионные средства отпускаются в республике на мероприятия, связанные с охраной окружающей среды, особенно в районах крупных промышленных центров.

Новая передвижная агрохимическая лаборатория Госкомитета по охране природы республики совершила свой первый выезд на территорию одного из бакинских нефтеперерабатывающих заводов. Специальные приборы и устройства берут «кусочек» воздуха, а ЭВМ, смонтированная тут же, дает полную характеристику пробы.

Передвижная лаборатория во многом облегчила и ускорила контроль за состоянием окружающей среды.

На снимке: научные сотрудники Лятифа Гусейнова и Раджаб Сафиев ведут наблюдения.

Фото О. Литвинова (Фотохроника ТАСС)

На книжной полке

Любителям астрономии

С каждым годом растет интерес к астрономии. Все больше людей стремятся познать мир Вселенной, в частности, галактики — гигантские звездные системы, магнетизма. В ней объясняется, почему встречаются тела с различными магнитными свойствами, что служит источником магнитного поля, почему различные тела ведут себя по-разному, если их подвергнуть воздействию магнитного поля. Этот перечень не исчерпывает тему книги, а лишь дает краткое понятие о содержании.

В популярной, доступной для широкого круга читателей форме ведется рассказ о звездных системах — о строении галактик, о содержащихся в них звездах и туманностях — в книге Т. А. Атекяна «Звезды, галактики, Метагалактика».

В. НОЛОСКОВА,
старший продавец книжного
магазина № 2.

СПОРТ

Мастерский рубеж взят!

Череда тренировки с участием в ответственных соревнованиях, борцы ДЮСШ коллектива физкультуры Саратовгасстрой подтверждают свой класс хореией результатами.

Совсем недавно отличился на чемпионате СССР А. Сучков и в составе сборной СССР «Труд» вернулись в родной коллектив. В УСМР он вновь выходит на татами и занимает третье место в международном турнире по борьбе дзюдо с участием сборных команд Франции, Финляндии и Чехословакии. На турнире он провел самую короткую схватку с дзюдоистом из Финляндии, за что был награжден специальной медалью, которую вручил ему А. Лахтинен — тренер национальной сборной Финляндии.

Сейчас А. Сучков готовится к международному турниру в Монголии. К международному турниру во Франции готовится и Е. Ляпин. Эти соревнования состоятся в канун Нового года.

Смены и агрессивно борются представители подрастающего

С. НЕСТЕРОВ,
директор ДЮСШ.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

ВТОРНИК — 7 ДЕКАБРЯ

9.00 Время:
9.45 Мультфильмы.
10.35 «Ночной звонок». Художественный фильм.
11.35 Песня далекая в близкой.
12.20 Новости.
15.30 Новости.
15.50 Животноводство — ударный фронт.
16.35 Телеочерк «народном учителе СССР А. Г. Каравееве».
17.05 Искусство и общество. «Слово о мире». Передача 2-я.
17.35 А. Хаматуриян. Концерт для фортепиано с оркестром.
18.15 Шахматная школа. Класс начинающих.

18.45 Адреса молодых.
19.45 Сегодня в мире.
20.00 «Пятилетка. Дела и люди». БАМ. Возвращаясь к обязательствам.

20.45 «Кража». Художественный фильм. 1—2-я серии. В перерыве — 22.00 — Время.
23.50 Сегодня в мире.

СРЕДА — 8 ДЕКАБРЯ

9.00 Время.
9.45 Мультфильм.

10.05 «Люди высокого долга». Документальный фильм.
10.30 Выступление А. Гаврилова (фортепиано).

11.20 Клуб кинопутешествий.
12.20 Новости.
15.30 Новости.

15.50 «Комсомол — моя судьба». Документальные фильмы.
17.10 Объекты.

17.40 Играет дуэт баянистов И. Липницкий и А. Гура.
18.00 «Что может бригада?». Об опыте внедрения бригадных форм организации труда в объединении «Целиноградсельмаш».

18.30 Отзовитесь, горнисты!
19.15 Чемпионат мира по гандболу. Женщины. Матч команд финальной группы.

19.45 Сегодня в мире.
20.00 Зимний этюд.

20.10 Премьера фильма — концерта «Пою моя мечты» с участием Г. Ковалевой.

21.10 «Правда великого народа». Премьера документального телефильма, «Наше общее дело».

22.00 Время.
22.30 Футбол. Кубок УЕФА. 1/8 финала. «Валенсия» (Испания) — «Спартак» (Москва). Трансляция из Испании.

23.15 Сегодня в мире.

ЧЕТВЕРГ — 9 ДЕКАБРЯ

9.00 Время.

9.45 Отзовитесь, горнисты!

10.30 «Воздушные пешеходы».

Художественный фильм.

11.50 Играет квартет имени Д. Д. Шостаковича.
12.20 Новости.
15.30 Новости.
15.50 «Для советского человека». Документальные фильмы.
16.35 Музыкальная передача для юношества «Пушки и музыка».

Голубой ЭКРАН

18.45 Чемпионат мира по гандболу. Женщины. Матч команд финальной группы.

19.15 Ленинский университет миллионов.

19.45 Сегодня в мире.

20.00 Играет М. Яшивли (скрипка).

20.20 Жизнь науки.

20.50 Премьера телеспектакля «Попечители». Части 1-я и 2-я. В перерыве — 22.00 — Время.

23.50 Сегодня в мире.

ПЯТНИЦА — 10 ДЕКАБРЯ

9.00 Время.
9.45 Творчество юных.

10.15 «Попечители». Телеспектакль. Части 1-я и 2-я.

12.35 Новости.

15.30 Новости.

15.50 «Гарант» против дефицита. Документальный телесериал.

16.30 Горизонт.

17.30 «Новь подмосковного сезала».

18.00 Концерт хора «Московские зори».

18.20 «Энамелосцы» трудовой славы.

18.35 Спор-клуб.

19.45 Сегодня в мире.

20.00 Подвиг.

20.30 К 60-летию образования СССР. «В семье единой». Белорусская ССР.

22.00 Время.

22.35 «Русский музей». Историческая живопись.

23.05 Сегодня в мире.

23.20 Мелодии и ритмы зарубежной эстрады.

СУББОТА — 11 ДЕКАБРЯ

9.00 Время.

9.40 Концерт.

10.35 50-й тираж «Спортлото».

10.45 АБВГДейка.

23.50 Новости.

Бюро добрых услуг ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на курсы кройки и шитья. Срок обучения 4 месяца, оплата за весь период обучения 20 рублей;

ОРГАНИЗУЕТ КУРСЫ

художественного вязания. Срок обучения 6 месяцев. Оплата за период обучения 30 рублей;

ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ

на новогодние поздравления на дому Дедом Морозом. Обращаться по адресу: ул. Ленина, 124, гастроном «Ромашка», 3-й этаж, телефон 4-47-15.

Учебный пункт при Балаковском горрайсовете ВДОАМ ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на курсы по подготовке водителей транспортных средств категории «А» — водитель мотоцикла (срок обучения 1,5 месяца), категория «В» — водитель автомобиля (срок обучения 2 месяца).

За справками обращаться: ул. Коммунистическая, 52. Телефон 4-20-38, 4-12-74.

5-2

В КИНОТЕАТРАХ

7, 8 декабря.

Россия.

КОЛЫБЕЛЬНАЯ ДЛЯ БРАТА — в 9, 10.30. ЯРОСЛАВ МУДРЫЙ (две серии) — в 12, 15, 18-19, 21.

Космос.

СЛУЧАЙНЫЙ АДРЕС — в 15. РОДНЯ — в 9, 10.45, 12.40, 16.55, 18.50, 21.15.

Малый зал.

Киносборник ПРИХОДИ НА КАТОК — в 14. БЛЕФ — в 16,

18.15, 20.

Октябрь.

Я СЛУЖУ НА ГРАНИЦЕ — в 9.15, 11, 13. ИЗБАВЛЕНИЕ (две серии) — в 15, 18.15, 21.

НАШ АДРЕС: влемадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40,

4-06-87, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности —

4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского областного комитета г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 к. л., заказ № 194, тираж 24340.

5-5